
  

 

 

 
 

 
 
Sainte-Croix, 19 octobre 2023 
 

 

AUX MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

De l’école secondaire Pamphile-Le May 

 

 

Mesdames, monsieur 
 
 
Il me fait plaisir de vous convoquer à la rencontre du Conseil d’établissement qui aura lieu 
 

 
le mercredi 25 octobre 2023 

à 19 h 15 
au local 217 

 
 

Vous trouverez ci-joint l’ordre du jour pour cette rencontre. 
  
 
Veuillez accepter, Mesdames, l’expression de nos meilleurs sentiments. 
 

 

 

 

Carolyne Plourde  
Présidente   

 

A v i s  d e  

C o n v o c a t i o n



  

 

 

 

 

 

Conseil d’établissement 
École secondaire Pamphile-Le May 

SÉANCE DU 25  OCTOBRE 2023,  LOCAL 217 

19  H 15 
 

ORDRE  DU  JOUR 

PRÉSENCES  :  
Marie-Ève Ouellet, direction 
Marylène Lemay, enseignante 
Katherine Beaudet, enseignante 
Natacha Dubois, enseignante 
Madison Roy-Petitclerc, personnel de soutien 
Joanie Roy, professionnelle 
Carolyne Plourde, parent 
Lily Saindon, parent 
Karine Cloutier, parent 
Annie de l’Étoile, parent 
Cindy Paradis, parent 
Claudia Auger, parent 
Maxime Mercier, élève ambassadeur et Vice-Président 
 
Absence : 
Éloïse Beaupré 
 



  

 

1. PRÉLIMINAIRES 
1.1 Ouverture de la rencontre 
1.2 Présences et vérification du quorum  

 
2. SECRÉTARIAT 

2.1 Lecture et adoption de l’ordre du jour  
Proposé par Madame Natacha Dubois et secondé par Madame Annie de de     
l’Étoile. 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal du 27 septembre 2023 
                    Proposé par Madame Marylène et secondé par Madame Cindy Paradis. 

2.3 Suivis au procès-verbal 
2.4 Secrétaire : Madison Roy-Petitclerc 

 
3. QUESTIONS DU PUBLIC 
 
4. CONSULTATIONS – DÉCISIONS 

4.1 Adoption du budget annuel du conseil d’établissement  adoption 
Madame Marie-Ève Ouellet passe le point puisqu’elle n’a pas le budget annuel en 
main. Ce point sera remis ultérieurement. 

4.2 Consultation des élèves par le conseil d’établissement   consultation 
Le C.É a le devoir de consulter l’ensemble des élèves de l’école. Consultations 
auprès des élèves auprès des dernières années : cafétéria, couleur des polos, nom 
de la bibliothèque. Proposition des membres pour l’année scolaire actuelle: Choix 
d’un film, règles de vie (participation des élèves : idées des élèves, quelles règles 
dérangent, code vestimentaire, nommer ce qu’ils n’aiment pas mais proposer une 
piste de solution, règle la mieux suivie dans l’école?), endroits placés aux caméras, 
idées de profil 

4.3 Approbation des activités éducatives et culturelles   approbation 
Approuvé par Madame Karine Cloutier et secondé par Madame Claudia Auger. 

4.4 Adoption du plan de lutte contre la violence et l’intimidation  adoption 
Questions sur la violence aux enseignants : manques de respect : ce ne sont pas 
des mots plutôt que le ton, le non-verbal, etc. 
Retour de pandémie difficile : retour du balancier (retour dans le monde social au 
quotidien dans des règles qu’il n’y avait pas à la maison). 
Conscientiser les parents : motifs d’absence 
Adopté par Madame Katherine Beaudet et appuyé par Madame Cindy Paradis 

4.5 Résolution Régie des alcools, des courses et des jeux   approbation 
Proposé par Marylène Lemay et appuyé par Madame Annie de l’Étoile. 

 
5. INFORMATIONS 

  
5.1 Suivi projet éducatif (présentation) 

Katherine présente les deux environnements. Marie-Ève Ouellet présente les 
enjeux, orientations. 



  

 

Environnement externe : savoir dans l’école, les élèves viennent d’où, ils vivent 
où ? taux de chômage, diplomation, salaire familial. Organismes avec lesquels 
on fait affaire. Enjeu : CÉAN à St-Romuald. On ne perd pas tant d’élèves pour 
le privé : ils vont à la limite rester dans le CSSDN 
Environnement interne : COMPASS, révision des trajectoires d’interventions, 
qui sont nos élèves ? P.I.? Quel âge ils arrivent ? outils techno? Combien dans 
les aigles bleus ? majorité des enseignants sont venus à PLM, travail étudiant ? 
pattes dans un autre niveau (favoriser le taux de diplomation)  
Pistes de solution (CSSDN et l’école) : SÉVEQ, résultats scolaires. Bon taux de 
diplomation. Certification à travailler  
Enjeux : réussite éducative, milieu sain et sécuritaire et pénurie de personnel 
Proposé par Madame Joanie Roy et appuyé par Madame Claudia Gratton 

5.2 Exercice de confinement 
Exercice fait par tout le personnel de l’école : policiers étaient présents pour 
guider l’exercice et faire des rétroactions. 
Madame Marie-Ève Ouellet informe les membres qu’il y aura un exercice de 
confinement fait avec les élèves (cette année ou l’an prochain).  

 
6. RAPPORTS 

6.1 Rapport du président 
Aucun point à amener. 

6.2 Rapport de la direction 
Nouvelle direction adjointe (processus en cours), directive ministérielle 
concernant le cellulaire reçue : aucune approbation à venir puisque le 
règlement est déjà conforme à la directive. Rappel de la règle : utilisation 
interdite du cellulaire en classe (l’élève peut le mettre dans la pochette à 
l’entrée de la classe ou dans son casier), Rencontre de parents en présentiel 
uniquement dans les gymnases.  

6.3 Rapport de l’équipe-école 
Katherine Beaudet : Équipe d’enseignants d’histoire continue de travailler 
d’harmoniser les pratiques avec les nouveaux enseignants. 2ème cycle : stable 
au sein de l’équipe d’enseignants. Travail d’équipe agréable et tout le monde 
embarque dans les différentes pratiques. Stagiaires présents : positif pour les 
élèves. 
Natacha Dubois: Nouveau comité d’aménagement extérieur. Première 
rencontre dernièrement : plusieurs demandes faites par les jeunes. Le premier 
objectif et de l’aménager mais le but principal est de l’exploiter afin que les 
élèves en bénéficient. Demandes faites par les élèves et sont épluchées par les 
adultes du comité. Exemple d’idées demandés par les jeunes : sculpture de 
neige, plantation d’arbre, etc. Claude Gagnon contacté : intérêt pour les 
projets de l’école.  
Madison Roy-Petitclerc : Projet FPTA de la cuisine : aménagement et 
rangement. Plus facile pour le reste des élèves de l’utiliser de façon efficace. 
Marylène Lemay : CAP de mathématiques : première semaine des 
mathématiques à l’école (4 au 8 décembre). Il y aura différents tournois : 



  

 

sudokus, énigmes mathématiques, échecs, etc. 1er cycle séparé du 2ème cycle. 
Une période de lecture qui sera utilisé pour des jeux.  
Joanie Roy : Soirée Fort Boyard : facilite le lien entre les élèves mais aussi avec 
le personnel de l’école. Différents défis au travers l’école qui se termine  

 
6.4 Rapport des élèves 

Maxime Mercier : Élections (Malorie et Émaëlle Chartrand sont les présidents), 
peu de gens du 1er cycle présents dans la salle du discours. Proposition de le 
diffuser dans les classes. 
Cross-country : Belle journée avec beaucoup de plaisir 
Film : Pas un grand succès : problèmes techniques. Élèves ont peu accroché.  
Défi Évasion : encore en cours. Équipes de 2-3 personnes qui peuvent le faire 
sur l’heure du diner. Le seul défi est que les élèves se donnent les réponses. 

6.5 Rapport du membre de la communauté 
Membre de la communauté absent. 

6.6 Rapport du comité de parents 
Lily Saindon : Retour sur la transition primaire-secondaire : parents et les 
élèves avaient le même feedback. La hausse des élèves a amené une demande 
de nouvelles écoles : primaire et secondaire. Moyens pour le financement des 
factures. Conférence offert en même temps que la rencontre de parents a 
amené un plus haut taux de participation des parents. 

 
7. AUTRES POINTS 

7.1 Date de la prochaine rencontre 
  2 décembre 2023. 

 
8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
Proposition de levée : Katherine Beaudet et Cndy Paradis seconde. 

 
 

Sainte-Croix, 25 octobre 2023 


